

Hoja del día

El problema uvero

En la zona Occidental

La Cámara uvera

## Minutos de silencio

La verdad es que en este mundo el que no se ríe es porque no quiere; porque no hay nada más divertido ni más grotesco que la humanidad.

Ha sido necesario que transcurran cuarenta siglos o algo más, para que nos demos cuenta de que el modo más elocuente de demostrar nuestros sentimientos es el silencio. Y tanto como nos hemos enorgullecido del don de la palabra y tanto como nos hemos esforzado en prodigarla y encarecerla.

Pero se le ocurrió a alguien, no sabemos quien fué el primero, aunque la cosa huele a inglesa y la memoria parece que viene en confirmación del olfato, se le ocurrió a alguien decirme que los grandes sentimientos se expresaban mejor que con las palabras con unos cuantos minutos de silencio; y hete aquí repentinamente entronizados los minutos de silencio como artículo de última moda para manifestar el sentir colectivo de un pueblo en las ocasiones más solemnes, y especialmente en las más lúgubres y luctuosas.

¿Que una batalla se ha perdido? pues cinco minutos de silencio nacional y cada uno a su casa. ¿Que se ha muerto un grande hombre? pues otros tantos minutos de silencio, y que Dios le perdone si no tiene a bien, pues nosotros nos limitamos a callar y a no pedir nada ni para él ni para nadie. ¿Que se trata de conmemorar alguna hazaña heroica? pues otra vez los minutos de silencio y ya está todo acabado.

Confesamos con toda sinceridad que se había llegado a abusar del don de la palabra, y que querer arreglarlo todo únicamente con palabras era una pretensión ridícula y enojosa, pero el tratar de cortar ese mal oponiendo simplemente el silencio a las palabras, es lo mismo que tomar el rábano por las hojas, porque las palabras en sí no eran malas sino en cuanto servían de obstáculo, de distracción o de pretexto para no efectuar las obras. Por eso se solía decir, con mucha razón: «Menos palabras y más obras». Es decir, que lo que realmente nos convenía era substituir las palabras por las obras, pero no por el simple silencio, que implica a un mismo tiempo menos palabras y menos obras, o sea, una exacerbación de la pereza y de la inacción, pues ella se lleva hasta el extremo de que no se mueven las manos, ni los pies... ni los labios.

¿Es eso realmente lo que puede remediar nuestros males? Comprendimos y aplaudimos en el primer instante esa idea de los minutos de silencio, que parecía revestir, al hacerse por primera y única vez, una especialidad y extraordinaria solemnidad. Era la vida toda que se paraba y suspendía unos instantes para meditar sobre un hecho que revestía una gravedad y una importancia también extremas.

Pero lo que es explicable y aún justificable como un hecho extraordinario y aún mejor como un hecho único, pierde todo su valor y se convierte en ridículo —de lo sublime a lo ridículo no hay más que un paso— cuando se prodiga y se repite a todas horas y a veces por hecos minutos y que no pasan de la categoría de normales y ordinarios. Suspender la vida de la sociedad una vez y unos minutos, es una cosa grande y verdaderamente maravillosa; suspenderla con frecuencia es una molestia ridícula e inoportuna que no acusa sublimidad sino majadería.

Basta, pues, de minutos de silencio que sean a la vez minutos de inacción. Lo lógico y lo natural ya que somos seres humanos dotados de inteligencia y de palabra, es que expresemos nuestros sentimientos por medio del discurso y del discurso oral, pero si alguna vez callamos, no sea para cruzarnos de brazos, sino para ponernos inmediatamente a actuar.

FERNANDO.

POR TELEFONO

## Las mañanas en Palacio

Despacho regio

Madrid, 2 12 noche.

Esta mañana estuvo en Palacio el general Vallespina, quien despachó con el Rey sometiendo a su firma varios decretos de interés.

De Palacio marchó el general Vallespina al ministerio de la Guerra, donde conferenció con el jefe del Gobierno.

Cumplimentando al Monarca

Esta mañana cumplimentaron a Su Majestad el duque de Medina de la Torre y el ex ministro señor Esteban Collantes.

Audiencia militar

El Rey recibió hoy una extensa audiencia militar entre la que figuraban el Capitán general de la región y varios generales y jefes de la guarnición.

También recibió a una comisión del regimiento de Sabaya, presidida por el coronel del mismo, que fué a dar las gracias a S. M. por su reciente visita al cuartel.

## Sobre la exportación a Norteamérica

Ya tenemos un organismo oficial representante del interés productor almeriense. El viene a normalizar el problema de exportación de frutas; a recoger y encauzar las iniciativas y energías hasta aquí dispersas; a poner en vías de hecho un proyecto de regeneración del negocio uvero. Y es deber de todos cuantos con él tenemos relación aportar aquellas ideas que por su mejor desenvolvimiento nos sugiera la experiencia, la observación y el raciocinio si queremos sacarle de su empirismo inconsciente y rutinario.

De momento, se nos ocurre hacer las siguientes advertencias. Estamos en vísperas, muy inmediatas, de comenzar la faena de exportación. Sabemos que Norteamérica ha ofrecido permitir la libre importación en sus mercados de las uvas de Almería si se comprueba la inexistencia de la «Ceratitis». A este efecto, se propone enviarnos, en Octubre, un entomólogo americano que dictaminará acerca de la sanidad del fruto; y alega para no realizarlo antes, que hasta esta fecha la «mosca» no hace su aparición.

Parece lógico admitir que si hasta el mes de Octubre no se desarrolla la «mosca mediterránea» en la fruta y por lo tanto no puede existir el peligro de su transmisión, Norteamérica no ofrecerá dificultad alguna a la importación durante una época anterior al mes de Octubre, y que sólo desde esta fecha en adelante suspenderá la recepción del producto a un reconocimiento previo en los puntos de producción.

Pero como, a veces, la lógica está reñida con las decisiones yanquis, según hemos podido comprobar durante la campaña pasada, convendría averiguar de un modo expreso si Norteamérica consentirá las importaciones en los meses de Agosto y Septiembre o si, por el contrario, es su propósito mantener la prohibición hasta el mes de Octubre en que sus técnicos dictaminaran sobre la conveniencia de aceptarla o rechazarla.

Aclarar este extremo es de una importancia capitalísima, no sólo por que las exportaciones a Inglaterra deberán regularizarse en armonía con la perspectiva que ofrecen los mercados americanos, reduciendo así a un mínimo las contingencias de los exportadores de ambos continentes, sino porque de la seguridad o de la duda respecto de las decisiones americanas depende que los contratos de fletamento para Norteamérica se hagan en condiciones de normalidad o vengán luego a constituir un entorpecimiento en la buena marcha del negocio.

Creemos que aún se está a tiempo de concertar con las autoridades americanas cuanto concierne a esta trascendente cuestión, así como que no debe demorarse un instante su planteamiento. La Asociación frutera o Cámara de productores tiene el deber de ventilar este punto concreto: hasta el mes de Octubre, puesto que hasta esta fecha no hay posibilidad de que aparezca la «mosca mediterránea», en caso de existir, está permitida en Norteamérica la importación de uvas de Almería o ha de entenderse que la importación no es tolerada hasta que desde Octubre en adelante los técnicos americanos declaren limpia su procedencia?

Por hoy no pretendemos involucrar el problema, harto complejo de por sí, con nuevas observaciones. Mas, entendiendo que antes que nada es preciso dilucidar este punto esencialísimo para el buen planteamiento del problema y el éxito en el primer paso de la Cámara de productores, factor indispensable para su porvenir y crédito necesario para atacar con autoridad y prestigio otras cuestiones de mayor trascendencia, nos permitimos insinuarle cuál debe ser su primera actuación. Y perdósenos la ingerencia.

ALFA.

Voz de la calle

## DE NUESTRO BUZÓN

El futbol callejero

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA.

Muy señor nuestro:

Hubo un tiempo, en esta capital, durante el cual no se veía un niño jugando al futbol por esas calles y callejuelas, no obstante la afición exagerada que se había desarrollado en chicos y grandes con peligro de los transeúntes, quienes muchas veces tuvieron que actuar de porteros, para que el balón no les destrozase la cara o les rompiera la cabeza.

La medicina que curó tan gravísima enfermedad, fué la amenaza del general Sánchez Ortega, para imponer multas de 25, 50 y 600 pesetas respectivamente, según que el delicto no fuese por primera, segunda o tercera vez.

Alejados unos cuantos meses del tiempo en que se dictó tan oportuna y eficaz disposición, se han olvidado todos de la misma, y la consideran como letra muerta, corriendo todos los habitantes de esta capital los mismos peligros de antes, sin contar las inmundicias que reporta a los vecinos los gritos y disputas de los jugadores, cuando no sean blasfemias o palabras soeces; y sino que se lo preguntan a los pobres religiosos de las Adoraciones o a los habitantes de la Plaza del Quemadero entre otras muchas que pudieran relacionarse en este sentido.

¿No habría remedio para el mal? Creemos que sí y así lo esperamos de la rectitud y celo de las autoridades. —Varios vecinos

Sótanos malolientes

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA.

Muy señor nuestro:

Los sótanos de una casa de la calle del general Sánchez Ortega despiden un fuerte y desagradable olor, tan insoportable que casi transpira a todos aquellos transeúntes que por necesidad nos vemos precisados a pasar varias veces en el día por dicha calle.

Esperamos que el Sr. Alcalde tome las

## El enemigo aisla las posiciones de Caba Darsa y Hoj

### Relevo del comandante de Ceuta.

Hoy salen dos columnas para socorrer a dichas posiciones y castigar al enemigo.—Nuestras bajas.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

La columna de Uad-Lau sostiene con el enemigo un duro combate

Madrid, 2, 5 madrugada. URGENTE. (Recibido a las 9'25 de la mañana).

Esta madrugada, a las tres y media, se facilitó un parte oficial en el que se da cuenta de un encuentro librado entre nuestras tropas y los harqueños, en la zona occidental del Protectorado.

En las alturas de las colinas de Kobadarsa se había concentrado el enemigo en número considerable, y para dispersarlo salió en las primeras horas de la mañana, la columna de Uad-Lau.

Nuestras tropas llegaron hasta las mismas colinas donde se sostuvo un durísimo combate.

El enemigo resultó con grandes pérdidas. La columna de Uad-Lau se retiró, después del combate al campamento, siendo protegida por la aviación.

Cese del comandante de Ceuta y nombramiento del sustituto

Su Majestad firmó hoy un decreto, disponiendo el cese en el cargo de comandante general de Ceuta, del general Montero Serrano y nombrando para sustituirle al general de división Bermúdez de Castro, actual subsecretario de la Guerra.

Una nota oficiosa

Esta tarde facilitaron en el Negociado de Prensa de la Presidencia una nota oficiosa, que dice así:

La abrupta situación de las posiciones de Caba Darsa y Hoj, en el desfiladero del Lud, han impedido hasta ahora llegar hasta ellas, forzando la tenaz resistencia de los harqueños, colocados en posición ventajosa.

Para conseguirse se formarán dos columnas mandadas por los generales Serrano Orive y Brun, que limpiarán de enemigos los desfiladeros y restablecerán la comunicación con la base. Añade la nota que la situación de inferioridad, ante el enemigo, en que quedan algunas posiciones obligan al desarrollo de operaciones que imponen el honor y solidaridad militar, cualquiera que sea el sacrificio que haya de hacerse.

Es de esperar—sigue diciendo la nota—que los combates que se libren en días sucesivos den por resultado el socorro y comunicación con estos puestos y luego se realizarán las operaciones amplias de castigo.

Mientras las tropas tengan enfrente al enemigo y sean atacadas la defensiva y ofensiva subsiguiente a un precepto militar obligatorio, cueste lo que cueste.

Bermúdez de Castro sale inmediatamente para Ceuta

Posteriormente se ha dado otra nota en la Presidencia, manifestando que el general Bermúdez de Castro, teniendo en cuenta que en la zona de Ceuta se han de realizar operaciones de importancia, saldrá esta misma noche para su destino, sin hacer más visitas de despedida que al Rey, al Presidente del Directorio y al Capitán general de la región.

Audrán a la estación a despedirlo el Directorio en pleno y alto personal del ministerio de la Guerra.

medidas oportunas para corregir esto, por bien de la ciudad y de la higiene pública. —Unos transeúntes.

La Guardia municipal

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA:

Muy distinguido señor mío.

Nuestro Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de reorganizar la Guardia municipal, acuerdo que el pueblo ha acogido con gran satisfacción y contento. Gracias a Dios que llegó la hora de que desaparecieran de nuestras calles los actuales guardias municipales, uniformados y armados como en los tiempos primitivos.

El señor Alcalde es quien designará el uniforme que han de usar los nuevos Agentes, y estoy seguro que será decoroso y digno de nuestra población, y a la moderna, como el señor González Egea habrá podido ver en las grandes Capitales.

La nota más simpática de esta plausible reforma, es el propósito, ya apuntado, de que los futuros guardias y que yo llamo la más bien «Policías municipales» lleven desprovistos de armas.

Ya era hora también de ir acostumbrando al pueblo a que respete y acate al Agente municipal sin que éste vaya provisto de los atributos de la fuerza. Un bastoncito, como el que usa, por ejemplo, la policía inglesa, es lo bastante, cuando la au-

Hoy comenzará el castigo a los rebeldes

Al entrar en Consejo esta tarde el marqués de Estella, hablando con los periodistas de la situación en la zona occidental de Marruecos, anunció que ya habían salido de Tetuán dos columnas en socorro de las posiciones bloqueadas.

Contestando a preguntas de los reporters dijo que no creía que hubiera esta noche noticias de Marruecos, pero mañana sí.

Lista de bajas

En la Presidencia se facilitó una nota oficiosa con la lista de bajas que tuvieron nuestras tropas en la operación de ayer, en el combate librado en la posición de Caba Darsa que son las siguientes:

Alferez de Regulares de Ceuta, don Juan García Martínez, muerte.

Teniente de Ceriñola, don Ricardo González, menos grave.

Capitán de Regulares de Ceuta, don Adolfo Potín, menos grave.

Capitán médico de Ceriñola, don Eusebio Navacerrada, muy grave.

Teniente de Ceriñola, don Fernando Monserris, grave.

Capitán de Ceriñola, don Alberto Fernández, menos grave.

Teniente de Regulares don Jesús Manzano, grave.

Alferez de Regulares, don Luis Pérez y dos oficiales indígenas, menos graves.

Las bajas de tropas entre muertos y heridos no alcanzan a un centenar, en su mayoría indígenas.

Noticias particulares de Melilla

Las noticias particulares recibidas de Melilla, hasta las diez de la noche, dicen lo siguiente:

Marcha del general Serrano Orive

Hay salido con dirección a Ceuta, el general Serrano Orive, que va a tomar el mando de una de las columnas que operarán en Uad Laud.

Al muelle acudieron a despedir al prestigioso militar el general Sanjurjo y muchos jefes y oficiales de la guarnición.

Salida de fuerzas

En el mismo vapor que embarcó el general Serrano Orive marchó a aquella zona el batallón de Extremadura.

Marcha de 15 aviones

En el aeródromo de Táñima se elevaron hoy quince aviones, que tomaron rumbo para Uad Laud.

Un escuadrilla va al mando del teniente coronel Bayo.

Los moros piden el indulto de Berenguer

Ayer se presentaron ante el Comandante general de la plaza un grupo de moros, presididos por los caides Abdel-Kader y Amaruson de las cábilas sometidas.

Expusieron al general Sanjurjo sus deseos de que solicite del Directorio militar la rehabilitación del general Berenguer, del que guardan grata memoria.

El general Sanjurjo agradeció la actitud de los musulmanes.

De Ceuta no hay noticias

De Ceuta no se tienen noticias particulares.

toridad está representada por hombres dignos y honrados, para imponer el respeto y el orden al ciudadano delincuente.

Mi felicitación más sincera y entusiasta al Ayuntamiento por la adopción de una reforma que el pueblo ansiaba vivamente.

Gracias, Sr. Director, y queda de usted affmo. s. s. q. b. s. m.—S. O. G.

POR TELEFONO

## FIRMA REGIA

Madrid, 2 12 noche.

Hoy firmó el Monarca los siguientes decretos:

Presidencia: Disponiendo que presen juramento ministerial los generales que forman el Directorio militar, y autorizándoles para someter a la regia sanción proyectos de decretos aprobados por el Directorio.

Gobernación: Aprobando el reglamento sobre términos y poblaciones municipales.

Idem idem para la contratación de obras y servicios a cargo de entidades municipales.

## Se reúne la Comisión organizadora

Ayer tarde, a las siete y media, bajo la presidencia del señor Rico Pérez (don Francisco) se reunió en la Jefatura del Servicio Agronómico la Comisión organizadora de la Cámara Oficial Uvera.

Adoptáronse los siguientes acuerdos: Aceptar, lamentándolo hondamente, la declinación de facultades hecha por la Comisión permanente de uveros; hacerse cargo de su gestión para lograr la libre entrada de las uvas en los mercados americanos, con la colaboración del señor Vida y demás elementos, y enviar la Comisión organizadora, provisionalmente, a los gastos que origine esta gestión en tanto se constituya la Cámara Uvera.

Reunirse nuevamente esta noche para ocuparse del procedimiento electoral.

Evacuar la consulta que han formulado algunos presuntos exportadores de uva de casta en el sentido de que la Comisión como organizadora de la Cámara, carece de facultades para acordar, pero entiende que dicha Cámara no dificultará las iniciativas de los navieros en cuanto al fletamiento de barcos; y a mayor abundamiento, la Comisión organizadora, al dar posesión al Comité directivo de la Cámara, le recomendará con eficacia que respete las combinaciones que las casas armadoras tuviesen hechas, no lesionando intereses a gunos de los comprometidos en el negocio.

Su levantó la sesión.

Un telegrama

## Las quejas del público y la previa censura

El presidente del Directorio ha enviado a los capitanes generales de las regiones y gobernadores militares el siguiente telegrama:

«Como al Poder le interesa siempre conocer el estado de los servicios que el público sea debidos, las observaciones y quejas de éste, tanto particulares como por medio de la Prensa, no serán objeto de censura por las oficinas a ello destinadas, sino por el contrario, de la debida atención de las autoridades locales para remediarlas y corregirlas.»

## CRÓNICA LOCAL

Aunque los técnicos dicen que de Virgen a Virgen (esto es, del 16 de julio al 15 de agosto) es cuando abierta de firme el calor no negarán ustedes que el día de ayer, en calidad de apéndice, dejó lamatillo al vermut con aceitunas rellenas y al «visky and soda», que es la bebida que toman algunos para digerir el pimentón.

Una ligera brisa (más ligera por lo menos que el arreglo del auto-cuba) contrarrestó un poco los efectos del calor, y así pudimos ir haciéndonos al «tuesten», que viene de camino.

La falta de novedades acostumbrada fué la que no se contrarrestó con las escasas noticias que sugieren el miércoles.

No es una novedad por ejemplo, que celebrara sesión la Comisión provincial.

Ni es una novedad tampoco que se abriera el pago en el Ayuntamiento después de publicado el Estatuto, que, en materia de pagos, tiene preceptos muy sabios y muy terminantes.

De vuelta de su viaje el general gobernador, recibió el distinguido militar numerosos visitas, y éstas pusieron una nota de animación en el Gobierno civil.

La oración de sucesos marcó una ligera en el fatigamiento de su marcha a través de la vida. (Nos ha salido una frase castellanista.) Descansó el correo de la provincia, y descansó también el «patón» de la capital. (Leas el reporter).

De animación en los «mentideros», «un porción», como dicen algunos calculistas trashocados.

Por la tarde tuvo reunión la Comisión organizadora de la Cámara uvera.

El capítulo de diversiones, reducido a la más mínima expresión, lanzó a las gentes a la playa por parte de tarde, y al Parque y al Biar, por parte de noche. La escasez de alientos tiene también sus ventajas. No se tortura el cerebro con la duda en la elección.

Ha venido de Cherros, el presbítero don Federico Acosta Martín.

De Njar ha venido el médico don Amós García Sánchez en unión de su familia.

Llegó de Garrucha, el abogado don Anselmo Fernández de Latorre.

El farmacéutico don Francisco Mena Moreno ha venido de Hércul Overa.

Se encuentran en Almería don Juan Francisco Martos y su señora esposa.

De Lorca ha llegado el ingeniero agrónomo, jefe de la Brigada sanitaria, recientemente creada, don Juan de la Cruz Soler.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia: Nacimiento: Antonia García Ruiz y Rosa García Rodríguez. Defunciones: Juan Hernández Murillo, María del Carmen Martín Navas, José Cabezas Rodríguez e Isabel Carmona López.

POR TELEFONO

La labor del Directorio

Despacho ordinario

Madrid 2 12 noche. Esta mañana despacharon con el marqués de Estrella varios subsecretarios...

La reunión del Directorio

A las seis y cuarto se reunió el Consejo del Directorio, en la Presidencia. Al entrar en el salón de Consuejos...

A continuación les habló de la situación en Marruecos, en la zona occidental.

La reunión del Directorio militar terminó a la hora anunciada por el Presidente.

El general Vallespina, como siempre, dió la referencia oficial, diciendo que el Consejo se había limitado a un cambio de impresiones.

Añadió que el viernes, a las diez y media, el Monarca emprenderá su viaje al valle de Arán...

A despedir al general Bermúdez de Castro

Desde la Presidencia se dirigieron los vocales del Directorio militar a la estación del Mediodía para despedir al general Bermúdez de Castro.

El duque de Tetuán Subsecretario de la Guerra

A última hora se ha firmado el nombramiento del general duque de Tetuán, gobernador de Madrid, para la Subsecretaría de Guerra.

El duque se despidió de los periodistas que hacen información en el Gobierno civil y les dijo que nada sabía acerca de su nombramiento hasta que le han notificado la designación.

Añadió que sentía dejar el cargo de Gobernador, pero como buen soldado voy a donde se me ha ordenado.

Suárez iniciará gobernador de Madrid

Para sustituir al duque de Tetuán en el cargo de gobernador civil y militar, será designado el general Suárez Inclán que manda la primera división.

El Fisco del Consejo Supremo se le destina a mandar una división

Para desempeñar el mando de la primera división será nombrado el actual Fiscal del Consejo Supremo de Guerra y Marina, señor García Moreno.

Hoy se posesionará el duque de Tetuán

A las seis de la tarde el duque de Tetuán entregó el mando del gobierno civil de Madrid al secretario.

Mañana se posesionará de la Subsecretaría de Guerra.

MUEBLES FERRER

Sebastián Pérez 10 Frontal Establecimiento de tejidos de sólida construcción de La Verdad.

POR TELEFONO

Extranjero

La Reina doña Victoria en París

Madrid 2-12 noche. Telegrafían de París que la Reina, doña Victoria, asistió al teatro Estrella de los campos Eliseos.

Al entrar en el salón la Soberana española la orquesta interpretó la Marcha Real.

A las doce, doña Victoria se retiró a descansar al hotel donde se hospeda.

Hoy, al medio día, salió Su Majestad en unión de las infantas, por la estación del Mediodía, con dirección a Calais, en donde embarcará con rumbo a Inglaterra.

POR TELEFONO

Nuestro políticos en Francia

Celebran reuniones y visitan a Herriot

Madrid 2-12 noche. De Barcelona manifiestan que según telegrafían de Lyon que el jefe del gobierno francés Herriot, está siendo visitado por varios políticos españoles...

Para el señor Alcalde

El tránsito de vehículos por nuestras calles

Esto de la entrada y salida de carruajes en las calles estrechas, va a ser el cuento de nunca acabar. Las planchas de mármol que se fijaron en algunas de ellas, son un mito para los conductores de carros y coches, cuando no un jeroglífico, porque los hay analfabetos.

Una de las calles que están en este caso, es la de Eduardo Pérez, en la que no pocas veces surgen conflictos por el frecuente tránsito de vehículos y el estacionamiento de muchos de ellos en la calle Real y adyacentes.

Para un solo vehículo ya resulta complicado pasar por la estrechez de la calle. Imaginee el conflicto que se produce cuando se encuentran dos o más. Precisamente el martes estuvo a punto de ocurrir una horrible desgracia en dicha calle. Un automóvil, que entró y cómo no por el sitio destinado a la salida de coches, cogió contra la pared a un niño de pocos años. Fué millagroso que no pereciera la criatura.

Y ya que hablamos del tránsito rodado, bueno será que denunciemos también que el mismo día por la noche otro automóvil cruzaba tan campante el Bulvar. El secretario especial de la alcaldía es testigo de ello.

Estos y otros abusos ocurren, sencillamente, por falta de vigilancia de la guardia municipal.

Si las múltiples ocupaciones que agobian al alcalde, le permiten dedicar unos minutos de atención a los ruegos de la prensa, esperamos que el que hoy le dirigimos enouente la acogida a que el vecindario es acreedor.

Es de suponer que ahora, con motivo de la reorganización de la guardia municipal, los guardias hoy disponibles estarán deseosos de acreditarse, y nada más oportuno que cursarles una orden severa para que este de la circulación de vehículos se normalice.

Todo estriba en la actitud del señor González Egea.

De fronteras allá

Desde Berlin

Mac-Donald, Herriot, Marx. He aquí un grupo de estadistas llamado a decidir acaso definitivamente la suerte de Europa. El momento actual, en efecto, es el más indicado para aportar una franca y positiva solución al árduo problema de las reparaciones, ya que en él concurren factores sumamente favorables, que hasta la fecha jamás habían coincidido.

Los nacionalistas y comunistas en Alemania. Y, sobre todo, además de coincidir en tendencia y propósitos, los gobernantes de los tres países interesados cuentan con una base para acometer la tarea de la definitiva solución de los problemas europeos, el informe de los peritos, francamente apoyado desde el principio por Inglaterra, pero no muy favorablemente acogido ni por Poincaré ni por las extremas derechas alemanas. Hoy parecen haber desaparecido los principales obstáculos que se oponían a la aceptación y ejecución del plan Dawes. Resemplazado Poincaré por Herriot y descartados del Gobierno los nacionalistas germánicos, la atmósfera que rodea el estado informe es todo lo favorable que pudieran imaginar los espíritus más optimistas.

Por esta razón, el momento actual debe ser considerado indudablemente el único, desde la conclusión de la contienda mundial, el llamado por excelencia a poner fin a un estado de desbarajuste, de hacer timbre y rozobre, cuya causa esencial radicaba en la incomprensión y miopía reinantes en las esferas gubernamentales del grupo vencedor, aferrado a una política de intransigencias que sobre no conceder al vencido ni un momento de reposo, le imposibilitaba cada vez más para cumplir sus obligaciones, imponiendo unas «sanciones» de negativo provecho para el acreedor y de funestas consecuencias para el deudor.

Hemos llegado, en fin, al instante de supremo trascendencia para el porvenir de Europa. Favorable cual en ningún otro momento es la evolución iniciada en la política de los principales Estados complicados en el problema. Sinceros los propósitos de moderación y buena voluntad que animan a sus respectivos gobernantes. Francamente ansiosa de tranquilidad, de una paz real que dé al traste con la paz ficticia reinante hasta ahora, la opinión pública del mundo entero. Analizadas y determinadas las condiciones precisas para el arreglo de las reparaciones, relegado, fortunadamente, a segundo término el peligroso espíritu radical, que triunfante en Francia y Alemania, hubiera conducido fatalmente en fechas más o menos lejanas, a un nuevo choque entre ambos pueblos, cumplidos quedan todos los deseos del pacifismo. Solo nos cabe abogar la firme esperanza en la salvación de la paz europea, en la convicción de que este momento, no debe, no puede ser desaprovechado, porque no es ya solamente el único sino el último: el fracaso del pacifismo en esta hora decisiva marcaría los comienzos de una evolución hacia el extremismo, cuyo desenlace se hallaría en otra configuración no más absurda que la de 1914, pero sí más onerosa y más trascendental para el porvenir del mundo entero.

A. BRAUN

Berlin julio 1924.

Desde Madrid

La Semana teatral

Mimi Agullia.—Una nueva interpretación de "Marianela" y de la "Malquerida".

El acontecimiento artístico de la semana ha sido la aparición en un teatro de la Corte de una genial artista extranjera de fama universal—la sioniana Mimi Agullia—interpretando en castellano obras del repertorio español.

Mimi Agullia estuvo en Madrid, no ha muchos años al frente de una gran compañía italiana y obtuvo un éxito inmenso, representando «La figlia di Jorio», «Malia» y otras célebres creaciones del teatro moderno.

La eminente actriz ha recorrido el mundo entre grandes éxitos.

Un buen día le pareció estrecho el marco de su idioma natal para expresar todos los ideales artísticos que encerraba su alma. Decidió hacerse actriz inglesa; aprendió el idioma de Shakespeare; y estudió muchas obras del gran trágico inglés, (y además las modernas comedias de Bernard Shaw, de Barry y de Pierno).

Después de vencer las enormes dificultades que suponía expresar en un idioma extraño las creaciones de su talento se presentó en Inglaterra y en los Estados Unidos y su triunfo fué definitivo.

Precisamente conoció en Norte América la obra de un dramaturgo español que por entonces electrizaba al público yanqui con los destellos de su genio. Estaba obra era la «Malquerida» de nuestro Benavente.

Mimi Agullia interpretó la «Malquerida» en inglés superando a cuantas actrices la habían representado hasta entonces.

¿Qué será esta obra interpretada en español? se preguntaba la artista.

Y como antes había estudiado inglés para rendir tributo a Shakespeare, aprendió el castellano para tributar su homenaje al genio dramático español. Y la «Malquerida» de Mimi Agullia es una creación sublime distinta a las interpretaciones que las actrices españolas han hecho hasta ahora.

Claro que su acento no tiene todavía el matiz justo de la mujer castellana, pero—como ha dicho muy bien un gran poeta—lo que le falta hasta ahora de Castilla le sobra de humanidad!

Mimi Agullia ha profundizado en el alma de «Raimunda» y ha sabido sacar nuevos tesoros de pasión, de realidad, de verismo, que estaban ignorados hasta ahora.

A «Marianela» también ha sabido dar ese carácter mitad símbolo y mitad realidad que constituye la principal belleza de la obra.

Mimi Agullia ha querido hacer la prueba de su nueva conquista en Madrid y ha salido victoriosa.

Ahora descenderá en Italia, al lado de sus hijos, durante todo el verano, y volverá en otoño a hacer una temporada grande en un Teatro de la Corte, formando un repertorio de obras maestras del Teatro español. Con este repertorio irá luego a América y realizará una «tournee» por toda la América española.

Este rasgo de la gran actriz italiana—que es la que ha compartido la fama universal con la inolvidable y eminentísima Leonora Duse—constituye un señalado triunfo para nuestro idioma, y nuestro arte dramático.

Luis LEON.

POR TELEFONO

Barcelona

En favor de un compañero

Madrid, 2.—12-noche. Dicen de Barcelona que una comisión de la Asociación de la Prensa, de aquella localidad, visitó al Capitán general para solicitar la libertad del periodista, señor Sanjuán, que se halla recluido en la cárcel por delito de imprenta.

El general Barrera recibió a los comisionados atentamente y les prometió que se interesaría por este asunto. Los periodistas salieron muy complacidos.

La cosecha de la almendra

Los agricultores se reunieron para tratar del proyecto de elevación de las aguas de este río para regar mil hectáreas de tierra de cultivo, pues por efecto de la sequía se ha perdido la cosecha de almendra y avellana en los dos últimos años.

Policial reclamado

Se asegura que ha sido reclamado de Madrid el Comisario general de Policía, señor Casellas, que dimitió el cargo hace varios días.

Periódico que aparece

Hay ha reaparecido el periódico «El Correo Catalán», que hace cinco días se hallaba suspendido por orden gubernativa.

PATATAS BARATAS

La sociedad Ruano, Núñez y C.ª acaba de recibir un cargamento de dicho tubérculo de los mejores centros productores de España las que se venderán desde el día de hoy a 55 céntimos dos kilos al detall y por mayor desde 100 kilos en adelante a 26 pesetas cien kilos.

No equivócase. Calle de Granada número 89 al lado de la Droguería del señor Bustos.

De la acción católica en el mundo

LAS DIRECCIONES POLITICO-RELIGIOSAS EN FRANCIA

Un protestante en el sitio de la presidencia, un radical en la cabecera del Ministerio. ¿Hay motivos para temer que se agosten y marchiten las esperanzas florecientes en estos últimos tiempos de pacificación religiosa?

«La Croix» no oculta sus pesimismo. Desde el punto de vista de las libertades, la composición ministerial es poco tranquilizadora, escribe. El señor Herriot ha expuesto su programa en la carta a Mr. Bism que abarca la supresión de relaciones con la Santa Sede, poner en vigor la legislación laicista y establecer por todos los medios la escuela única.

leyendo este índice sectario recordábase las palabras poco ha pronunciadas por el ilustre René Bazin referentes al renacimiento religioso francés, al retorno a la fé de las «Elites» intelectuales: «cómo se compagina y articula los propósitos de la política que empieza a actuar, con los hechos que anota el académico francés? Parece desde luego incuestionable, que el voto electoral del 11 de Mayo, mas que el triunfo de un radicalismo antirreligioso representa la esperanza de que los radicales resuelvan el problema de la vida cara; ello no obstante, los primeros tiros se dirigen contra el catolicismo que a la hora presente logra en Francia conquistas importantes en número y calidad, demostrándose una vez más con esa contradicción entre los profesionales de la política y los sentimientos del pueblo, que la acción no va por los mismos cauces que los que la gobiernan.

A la misma hora en que Herriot proclamaba su credo sectario, la juventud francesa se reúne en el Congreso de Strasburgo para afirmar valientemente su ideal de restauración del orden social cristiano. Esta coincidencia de hechos tiene una significación consoladora. Mientras el radicalismo renueva inopinadamente las cenizas de un incendio de pasiones que apagó la guerra; mientras desgarró y rompió aquella Unión Sagrada que contribuyó a la victoria y dió millares de héroes en miles de sacerdotes, mientras se entretiene el pueblo que demanda el abastecimiento de la vida, con la manida caranza del laicismo, las generaciones jóvenes de Francia, las que con arcos y vigor de años mozos rechazaron en las trincheras su alma de ciudadanos y de creyentes, llenan las calles de Strasburgo y a voz en grito acieman y piden para los padres el derecho absoluto de enseñar a sus hijos la religión católica, para el matrimonio la fecundidad y el espíritu cristiano de amor familiar, para el Estado la abolición del divorcio, para las relaciones jurídicas una concepción que se oriente en el derecho que tiene su origen en Dios.

Y este idealismo reconstructor empieza a realizarse fomentando la santificación propia, proclamando la comunión diaria, como el medio más eficaz para restaurar la sociedad en Cristo. Y es una de las conclusiones del Congreso nacional de Juventudes Francesas afirmar la necesidad de sobrenaturalizar la vida contribuyendo a este propósito con el estudio cada vez más intenso de las cuestiones religiosas.

Entre los temas del Congreso, figura no solo este de la formación intelectual y espiritual de los jóvenes, sino también el trabajo individual y colectivo para la mejor solución de los problemas económicos y sociales. Más que la forma de Gobierno, dijo Carlos Blandel, importa el Gobierno mismo. La juventud católica no puede desentenderse de la acción política. El cristiano solamente por serlo es el hombre público por excelencia y ha de salir de este Congreso la seguridad de que la Asociación Nacional vaya destacando hombres intencionalmente preparados para colaborar en la urgente tarea de restaurar las líneas naturales de la familia, de la profesión, de la ciudad, de la región y del Estado, prostituidas y degeneradas ahora por la acción corrosiva de una estatolatría única y absurda.

Como observará el lector, con solo esbozar las directivas ideológicas de la Asociación Nacional francesa integrada hoy por muchos millares de jóvenes y los planes gubernamentales del Ministerio Herriot, quedan dibujadas las dos tendencias sociales y religiosas que acaso vuelvan pronto a encontrarse frente a frente en Francia.

Aún es pronto para aventurarse en juicios acerca de la acogida que entre los directores del pensamiento francés vaya logrando la declaración ministerial, mas no es tarde para asegurar que las falanges católicas, más apretadas después del Congreso de Strasburgo, formarán un frente de resistencia que no destruirá el radicalismo. Asistiremos quizá a otra reproducción del Combismo, pero presentaremos también, como ha ocurrido últimamente, la rectificación de los procedimientos sectarios. La historia no falla.

Como observará el lector, con solo esbozar las directivas ideológicas de la Asociación Nacional francesa integrada hoy por muchos millares de jóvenes y los planes gubernamentales del Ministerio Herriot, quedan dibujadas las dos tendencias sociales y religiosas que acaso vuelvan pronto a encontrarse frente a frente en Francia.

Aún es pronto para aventurarse en juicios acerca de la acogida que entre los directores del pensamiento francés vaya logrando la declaración ministerial, mas no es tarde para asegurar que las falanges católicas, más apretadas después del Congreso de Strasburgo, formarán un frente de resistencia que no destruirá el radicalismo. Asistiremos quizá a otra reproducción del Combismo, pero presentaremos también, como ha ocurrido últimamente, la rectificación de los procedimientos sectarios. La historia no falla.

J. POLO BENITO

POR TELEFONO

Provincias

Nuevos alféreces

Madrid, 2.—12 noche. Informan de Toledo que se han repartido los reales despachos a los nuevos alféreces de la Academia de Infantería.

Al acto asistieron las autoridades e invitados.

Per orden de Guerra los nuevos alféreces se incorporarán inmediatamente a sus destinos sin disfrutar de licencia.

Sala suspendida

También notifican de Toledo que ha sido suspendida la Sala segunda de aquella Audiencia provincial por excedencia forzosa de tres magistrados.

Con este motivo reina disgusto entre el elemento judicial por temor a que una sola no pueda despachar las causas y pleitos pendientes.

Automóvil que se despacha

De Granada manifiestan que en el pueblo de Lachar ha ocurrido un grave accidente de automóvil.

Un vehículo de esta clase marchaba por la carretera a regular velocidad. En su interior viajaba una familia granadina.

El chofer, falto de sueño, se quedó dormido en el volante y al tomar una curva el coche se despenó, cayendo por una pendiente.

Resultado muerta una niña de ocho años de edad y heridas graves los padres y tres niñas más.

La muerta se llama Pilar Filacer. El chofer fué detenido y encarcelado.

El suceso ha causado impresión.

POR TELÉGRAFO

Última hora

Parte oficial

Madrid 3 5'45 madrugada.—(Urgente). Africa Occidental. El convoy protegido por una columna salió de la posición de García Uria llegó hasta Tazza y Solano con escasez de fuego. Se racionaron las posiciones.

El repliegue ha sido duro; las tropas se han conducido brillantemente.

Vapores Correos Franceses

DE LA SOCIEDAD GENERAL DE TRANSPORTES MARÍTIMOS A VAPEUR Y LLOYD LASHO

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje a dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, SORDOBA Y PINCO

PLATA saldrá de Almería el 8 de Julio de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

VALDIVIA saldrá de Almería el 12 de Julio de 1924, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

FORMOSA saldrá de Almería el 22 de Julio de 1924, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera: De 10 años cumplidos un entero 827'50 ptas. incluido impuestos. De 2 años a 10 años un medio 170 ptas.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda, Clase Intermedia y Tercera Clase, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.—Para más informes sus consignatarios: SEÑOR RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Escalera 4.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE PINILLOS IZQUIERDO Y COMPAÑIA

CADIZ

EL CORREO TRASATLANTICO CATALINA

saldrá del puerto de Almería el día 18 de Julio de 1924, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES

Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase

Precio del pasaje en tercera clase Pesetas 827'50 para cada pasaje entero incluido todos los impuestos. 170'00 medio pasaje

T. S. H.

Para hoy

Para hoy se anuncian las siguientes emisiones: MADRID: (Radio-Madrid 39.2 m) de 10 a 12 de la noche. Primera parte.—Programa ejecutado por la célebre orquesta «Jazz-Xilofonist»...

NOTICIAS

Destino

El Administrador de tercera clase del Cuerpo de Correos, nuestro paisano don Juan Campos Rodríguez, ha sido destinado por la Dirección general de Correos a prestar sus servicios en las oficinas de Méllis.

«El Tesoro de las Madres» Es el rey de los tónicos para las señoras que crían. Aumenta y mejora la secreción láctea, con su empleo fortifica a la madre y protege al niño contra los mortales peligros de la lactancia artificial.

Mente de Piedad

Se ha publicado la lista de las ropas empeñadas el mes de Agosto de 1923, y de las alhajas de Febrero de 1923, que caso de no ser desahucadas ni renovadas, se venderán en subasta los días 8 y 9.

La exposición de lotes de ropas será el día 7 de 3 a 5 de la tarde y la de alhajas, el 9, de 12 a 1 de la mañana.

El oculista Doctor García Duarte En la primera decena del mes de Julio vendrá a Almería el Catedrático de enfermedades de los ojos, de la Facultad granadina.

Como en años anteriores, establecerá su consulta en el Hotel Simón. Permanecerá entre nosotros hasta el 10 de Agosto en que continuará su tournee operadora a Tanger, Casablanca y Campo de Gibraltar.

Se alquila

Garage, con vivienda. Darán razón Plaza de Gareaga n.º 5.

Insultos y amenazas

En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado Cayetano Miralles Gerdán, denunciando a José Gutiérrez López que le insultó y amenazó en su propio domicilio.

Se alquila

piso principal, calle Minero n.º 5.

«El Baulero» denunciado

Rosa Hernández Ramón ha presentado denuncia contra Nicolás Fernández Peña (a) «Baulero» que le maltrató de palabra y obra cuando se hallaba sentada a la puerta de su casa.

Se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

Hierrofilinas Dr. Grau

insomparable agua de mesa. A todo comprador de tres cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

Pastero abusivo

La Guardia civil de Hércul Overa ha denunciado ante aquel Juzgado municipal a Antonio Camacho Asensio, Antonio Egea Moras, Emilio Pérez Benzas y Antonio Jiménez Camacho para apenar en propiedad agena, y sin la autorización correspondiente, 400, 32, 114 y 66 cabezas de ganado lanar respectivamente.

Se vende

una motocicleta «Indian» tamaño grande con sidos n.º 79 H. P. Razón, Guillermo Gutiérrez, Plaza de Canalejas, 1.

Por escandaloso

La Benemérita de Gádor ha detenido a José Camacho Marín, de 40 años. Fue puesto a disposición del alcalde, por escandalizar en la vía pública.

Besiquita

Un almacén espacioso, Calle del Cuartel, frente a la Cooperativa militar. Razón: Granada, 135.

Un «fresco» que se acortera En Dalías ha sido detenido y puesto a disposición del Alcalde, que lo tenía reclamado, un individuo llamado «fresco», (como que le conocen por Lechna) llamado Francisco Fuentes Sánchez.

Este individuo formó días pasados un fuerte escándalo cuando se hallaba en estado de embriaguez, con el «completito» echado; y cuando unos guardias pretendieron detenerle, se opuso a ello, desobediendo a los agentes de la autoridad que tuvieron que cejarle.

Otro reclamado

La Guardia civil de Tabernas ha detenido al procesado Ginés Cano Rida, de Antas, siendo puesto a disposición del Juzgado de Sorbas que lo reclamaba.

De Instrucción Pública

Confirmación de nombramientos

La «Gaceta» del 29 inserta una Real orden resolviendo varias reclamaciones sobre nombramientos por el cuarto turno.

La virtud de dicha disposición se confirman los nombramientos hechos por la R. O. del 10 de Abril, «Gaceta» del 21, y los interesados deberán poseerlos antes de sus destinos el día 5 del mes actual.

MOTORES

eléctricos y de aceites pesados. — Consultad precios. J. TONDA.—Príncipe, 27.

Las niñas desaparecidas Una carta de la madre de Angelita Cuevas Guillén

Un estimado amigo nuestro, que con gran celo fomentó la suscripción abierta en LA INDEPENDENCIA en favor de la madre de la niña desaparecida Angelita Cuevas Guillén, oriunda de Almería, ha recibido una carta de la infortunada señora en la que expresa su gratitud a cuantos se adhieren a esta iniciativa y contribuyeron con su óbolo a dicha suscripción.

De la Diputación

Comisión provincial

Ayer mañana, a las 12, se reunió en la Diputación la Comisión provincial. Presidió el señor Navarro Saavedra y asistieron los señores Nieto, Romero Rivas y Romay.

Después de aprobada el acta de la anterior, se aprobó la distribución de fondos del mes actual.

Se acordó informar favorablemente la expropiación forzosa de terrenos para las obras de los caminos vecinales que tienen solicitados los Ayuntamientos de Lanjar, Padules, Canjáyar y Beires.

La Comisión quedó enterada de la Real orden que prorroga la actuación de los diputados que la componen.

En vez de cesar en agosto cesarán el 1.º de noviembre.

A propuesta del señor Nieto se adoptó el acuerdo de adquirir 20 sillas y 20 medallas para los diputados provinciales.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, a la una de la tarde se levantó la sesión reñada.

La segunda del mes se celebrará «es mañana, a la misma hora que ayer.

COSAS DE TOROS

¿POR QUÉ NO TOREAN EN ALMERIA LOS NOVILLEROS ALMERIENSES?

La pregunta que ha tenido a bien hacerme un grupo de buenos aficionados y mejores amigos, es de las que llevan en la barriguita, sus cuatro mil gatos dispuestos a arañar a quien no sepa ver a través del manto de la curiosidad con que se cubre. Podíamos salir muy bien del paso, diciendo que la formulasen a la Empresa; pero como sobradamente nos consta que, es el juicio del crítico tarraño de LA INDEPENDENCIA el que desea saber, procuremos agrandar y complacer a esos aficionados y asiduos lectores de estas «Cosas de toros».

José López «Igniño» el más antiguo en el escalafón novillero, (aolo un día del público almeriense, ante el que estoqueó muchos, muchísimos toros, de manera admirable, dando una y otra tarde la nota de formidable matador, sigue siendo el que fué su cartel es el mismo. Tan torpe era como torero entonces, como ahora; de igual forma que antaño, se encierra hoy con corridas duras, de toros hechos, con muchos kilos y muchos pitones sin haber dejado de ser el matador seguro, fácil, que domina la suerte y arranca tempestades de aplausos cuando los toros salen muertos de sus manos.

Antonio Marola cuyo estilo de torero bueno, con detalles de torero cumbre en la tarde de su presentación, actuó por última vez en nuestra plaza, en la única corrida de novillos que se celebró el año pasado; y falta de entrenamiento y de facultades, sangrando aún la cornada que en la plaza de Madrid le dió un toro de Torrones, no pudo con el ganado de Ramírez y perdió aquella aureola de buen torero que tenía.

Pepe Canet, el más joven de todos y el que menos veces se ha vestido aquí de torero, es un caso especial. Debutó teniendo 17 años, con toros de más de veinte arrobas. Estuvo valiente, temerario... Le cogieron los toros para quitarle la afección, y la cabeza, y el muchacho siguió tan valiente y con más afección. Ni el público, ni quien le daba las corridas, veía en Pepe Canet a un niño a quien había que echar ganado terciado, chico, como para él; y en la plaza, se le exigió lo que toreros viejos no podían hacer con corridas de toros grandes, destaralados, propios para toreros viejos y enterados o que como el «Igniño», no les importaba toros más o menos, porque fíase en el momento de arrancar a matar el éxito definitivo, personal.

Cuando se celebraba la corrida en que el infortunado «Manolés» halló la muerte, yo me acordaba del «Igniño»... ¡Qué poco le habrían durado aquellos toros, y sus paños y hasta sus abuelos!

En la última nocturna, y viendo la bravura y el tipo de los novillos de Garrido Cateas, yo pensaba en Pepillo Canet, en su valor sin timpa, en su afección sin límites y en el arte con que le ve visto torrear unos toros grandes, cornalones, zancos, sin casta, sin condiciones de lidia.

¿Por qué el «Igniño» y Marola y Pepe Canet, toraen por esas plazas y no vienen aquí?

Porque en su tierra, nadie fué profeta; porque este público que se pregunta por qué no los contrata, mego no va a la plaza; o se ve anunciados.

¿No podrían ir viniendo—pregunto yo a la Empresa—uno para cada corrida con lo que a todos se daría gusto? ¿Es que solo se ha de tener en cuenta la opinión de quienes no quieren ver a sus paisanos? La Empresa tiene la palabra, y los aficionados que con su pregunta me han honrado, ya saben mi opinión.

DANIEL DE NAJERA

Autobuses de Almería

Se hace presente al público que a partir del día de hoy queda restablecido el servicio de viajeros por estos coches desde la Puerta de Farcuna al Balneario Diana y viceversa, cuyo servicio continuará hasta fin de temporada. Almería 2 Julio 1924.

Banco Español de Crédito

ALMERIA CAJA DE SEGURIDAD La Sucursal en Almería del Banco Español de Crédito tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela y amigos en general, el alquiler de compartimentos de la CAJA FUERTE que ha instalado a tal fin en sus oficinas.

El Banco toma a su cargo los impuestos existentes sobre Cajas de Alquiler, cuando los compartimentos figuren a nombre de un solo titular.

TARIFA DE ALQUILER Por un semestre o fracción 35 pesetas Por año completo. . . . . 60 pesetas Horas abierta la Caja al público. Todos los días laborables de 9 a 14 y de 16 a 20.

NOTICIAS MILITARES

Ascenso

Ha sido ascendido al empleo de capitán nuestro estimado amigo el teniente de Intendencia don Fernando Jurado, con destino hasta hace poco tiempo en Almería. Nuestra enhorabuena.

Reglamentos

Se ha autorizado al Depósito de la Guerra para la impresión del reglamento para todos los Somatenes el cual reglamento se publicará en la «Colección Legislativa», tirándose además, 5.000 ejemplares del mismo, para ponerlos a la venta al precio de 0'40 pesetas cada uno, haciéndose después tiradas sucesivas de dicho reglamento, de forma que siempre existan a la venta más de 1.000 ejemplares.

JABON EN ESCAMAS para ropas delicadas



LAVA

y deja como nuevas sedas y lanas sin desgastes ni deterioro. DEPÓSITO EN ALMERIA: DROGUERIA «LA UNIVERSAL» RICARDO 3 Y CONDE OFALIA

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEGIJA, URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 3 a 8

GERONA 10. ALMERIA

INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

ADOPTADOS DE REAL ORDEN

por los Ministerios de Guerra y Marina

Previo informe

de la Junta Superior Facultativa de Sanidad

RECOMENDADOS

POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

DESPUES DE ENSAYARLOS EN LA CLINICA

Han merecido la Cruz de 2.ª clase del Mérito Militar y la de 3.ª clase del Mérito Naval



QUEAN INMEDIATAMENTE como ningún otro medicamento empleado hasta el día toda clase de indisposiciones del tubo digestivo, vómitos y diarreas de los tísicos, de los viejos, de los niños,

CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA Vómitos de las embarazadas y de los niños GATARROS Y ULCERAS DEL ESTOMAGO Y PROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS

Pidáse en todo el mundo en las principales farmacias SALICILATOS DE VIVAS PEREZ MEDICAMENTO DE FAMILIAS

Cerveza

Imperial Bock-Ale

La Cruz Blanca

Cerveza natural exenta de antisépticos amargos y colorantes nocivos según análisis de Laboratorios Químicos y Micrográficos

Ventas al por mayor, en barriles y cajas: Calle de la Trinidad, núm. 1

Manuel Soriano Martín

Maderas en corte de Oporto para barriles

Acabo de recibir una importante partida

Informará: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ.—Gerona 5.

Carbones minerales

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Coke metalúrgico plata Newcastle Carbón menudolavado Asturiano Antracita Cobles cribado

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACION DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadrabillas

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO

DE «LA VIRGEN DEL MAR»

RUEDA LOPEZ 23

Hermanos Sicilia y Muley

MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

VIAS URINARIAS.—SIFILIS.—PARTOS.—MATRIZ.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—RAYOS X.—ELECTROTHERAPIA.—DIATERMIA.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados.

LOS DOMINGOS CONSULTA GRATUITA DE 9 a 12

Carbones

Cardiff grueso 1.º del Almirantazgo, Carbón Cardiff fragua, Coke Metalúrgico Cardiff, Antracita inglesa Cobles cribada, Carbón Asturiano fragua, Menudo lavado vapor asturiano,

M. BERJON.—Boulevard, 59

AZUFRE

El vapor «BORZOLI», ha descargado un importante cargamento

Terrón, Doble molido y Sublimado Sulfato de cobre inglés

Agencia Marítima Romero Hermanos

Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderas instalaciones de Rayos X. Consulta Boulevard del Príncipe 59

José Alferez Lirola

MEDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS Y VIAS URINARIAS Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO 23

DR. FRANCISCO SORIANO

del Instituto Rubio de Madrid Consulta durante los meses de verano en Cirugía General y Enfermedades de la mujer. Ricardos, 5.—Consulta de 4 a 8

A. Vizcaino Real

ODONTOLOGO

De la Facultad de Medicina de Madrid. Enfermedades de boca y dientes Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6 tarde CONDE OFALIA 20, PRINCIPAL

PALUDISMO

Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la

Quinolebrina

SÁIZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en estos casos. De seguro éxito en las

FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS, TERCIANAS

Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID

Picopes

en Farmacias y Droguerías.

de la piel, SARNA, SARPULLIDOS y OMEZONES, se curan en el acto y sin baño con «ACAROL». Fe difícil,

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta: de 10 a 12 y de 2 a 5

Boulevard del Príncipe, 75 principal

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, JUEVES.—Santos Trifón, Eulogio, Jacinto, Matilda, Pablo, el Bto. Bernardino Realino S. J. y Ramón Llull mrs. y Anatolio, Helodoro y Dato obs.

La Misa y el Oficio divino son de San Leó II, Papa y confesor, con rito semidoble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, VIERNES.—Stos. Oseas y Ageo profs., Laureano, Teodoro y Valentín de Berrio Ochoa obs. y Jacán dño, Inccencio, Sebastián y el Bto. Gaspar Bono mrs.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria VI de la infraoctava de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo, con rito semidoble y color encarnado.

JUJUELO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy, en la Parroquia del Sagrado Corazón de Jesús, en el mismo Templo.

EN LA CATEDRAL.—A las nueve, horas canónicas; a las nueve la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nona.

Por la tarde, a las cinco Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las 8 menos cuarto de la tarde haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A la misma hora en Santo Domingo. LOS NUEVE PRIMEROS VIERNES DE MES.—Mañana, deben confesar y comulgar todos los que estén practicando o deseen comenzar la hermosa devoción de LOS NUEVE PRIMEROS VIERNES DE MES consecutivos en honor del Sagrado Corazón de Jesús para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin recibir los Santos Sacramentos que el mismo divino Corazón hizo en Paray le Monial a Santa Margarita María de Alacoque.

COMUNIONES GENERALES.—Mañana se celebrarán por los nueve primeros Viernes las siguientes Misas de Comunión general.

A las 8 en San Sebastián y el Hospital, y a las 8 y media en el Sagrado Corazón de Jesús.

José Mariano Grund, de Málaga; don Amor García, de Nijar. H. Comercio.—Don Joaquín López, de Beiras y don Federico Acosta, de Chercos. H. Victoria.—Don José Bolaño, de Méjilla.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Causa procedente del juzgado de Almería (distrito de San Sebastián) sobre hurto, contra Cayetano González Ramón.

Abogado, señor Langie Rubio; procurador, señor Moreno.

—La misma sección: Causa del mismo juzgado, sobre hurto, contra Francisco Botella Linares.

Abogado, señor García del Pino; procurador, señor Roda.

Sección segunda: Causa procedente del juzgado de Purchena, sobre disparo y lesiones, contra Federico Gómez Romero.

Abogado, señor López Pérez; procurador, señor Escobar.

Suspensión Por enfermedad de un procesado se suspendió ayer mañana, en la sección primera, la vista de una causa sobre atentado, procedente del juzgado del distrito de la Audiencia de esta capital.

Juicios celebrados En la misma sección se celebró, quedando visto y concluso para sentencia, el otro juicio que había señalado en causa sobre lesiones, del juzgado de Sorbas, contra Juan Martos Requena.

También se celebró el de la sección segunda en causa sobre disparo y lesiones, del juzgado de Vera, contra María González Montoya.

Sentencia La Sala de la Sección segunda ha dictado sentencia absolviendo a Germán Ocaña López del delito de estafa de que era acusado en causa del juzgado de Gérgal.

Recurso Por don Cristóbal Sola Plaza se ha iniciado recurso contencioso-administrativo contra el decreto del general gobernador de Almería de 24 de diciembre de 1923, que confirmó el acuerdo del Ayuntamiento separándole del cargo de recaudador del arbitrio sobre vinos, alcoholes y cervezas.

Movimiento del puerto Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS Ninguno. BUQUES DESPACHADOS Pallebot «Fuerteveatara», para Barcelona, en lastre.

BOLETIN OFICIAL

Publica el del martes: Texto refundido de la legislación Penal y Procesal en materia de contrabando y defraudación, con arreglo a la ley de Bases de 19 de julio de 1904, decreto ley de 8 de septiembre de 1904, modificado por la ley de 18 de julio de 1922 y Reales decretos de 16 de febrero y 25 de abril de 1924. (Continuación).

Relación de las maestras nombradas propietarias, de acuerdo con el Estatuto vigente y por el cuarto turno, provisionalmente.

Varios edictos judiciales y municipales de interés general.

Relación de las licencias de armas expedidas por el Gobierno civil durante el mes de febrero del año actual.

Ayuntamiento

El gobernador civil ha remitido al Ayuntamiento para que se informe, el escrito presentado ante aquella autoridad por don Amaro Alonso Morán.

En dicho escrito recurre contra el acuerdo de la Corporación municipal en lo relativo al proyecto de traza de aguas potables a la ciudad, y exige al Ayuntamiento la suma de 84 millones de pesetas como indemnización por los perjuicios que se le ocasionan al no llevarse a cabo dicho proyecto.

El mismo señor Morán pide al Ayuntamiento en otro escrito, que se pongan a su disposición 5.000 pesetas para atender a los gastos que ocasiona la concesión de su proyecto de aguas.

Multa El alcalde impuso ayer una multa de 10 pesetas a José Lara, por haber mordido una caballería el tronco de un árbol en donde fué atada por el mencionado individuo.

La clase de francés Don Luis Lluç Salinas ha presentado un escrito en el que solicita que se saque a concurso la plaza de la cátedra de francés, vacante en esta Escuela de Artes y Oficios.

Los presupuestos El Delegado de Hacienda ha remitido al Ayuntamiento, para que sean informados, los escritos presentados por los siguientes señores, que recurren contra los presupuestos municipales:

Don Juan Jaramillo, don Antonio López Morales, don Francisco Bonilla Orozco, don Magnús R. Harrison, don José Iañesta, don Emilio Rueda Guerrero por las sociedades obreras, don José Bernabé, don Francisco García y don Francisco Ibáñez.

El censo electoral La Sección de Estadística de Almería ha participado al Ayuntamiento que el número de boletines de inscripción para el censo electoral recogidos del distrito 7.º, no responde al cálculo o hecho por aque-

llas oficinas. Por este motivo se ruega por dicha oficina que se proceda a una escrupulosa rectificación.

El arbitrio sobre las aguas El pasado día 28 se recaudaron por dicho impuesto 262 pesetas.

Para la Guardia municipal Don Leopoldo Agü Santos solicita su nombramiento para una de las plazas de inspectores que se crean al reorganizar el cuerpo de la Guardia municipal.

Sesiones de hoy Esta mañana celebrará sesión la Comisión Permanente.

A la una de la tarde se renalrá también el pleno del Ayuntamiento.

Reses sacrificadas También la Sección de Estadística participa que el número de reses sacrificadas durante el año 1923 es el de 16.095 según los partes, y como en la nota enviada en 30 de junio, último aparece el de 23.819, ruega asimismo una explicación de estas cifras.

ESPECTACULOS

PARA HOY SALÓN HESPERIA.—A las 10, cinematógrafo. La película del autor de «El Niño de Oro» José María de Granada, titulada «Flor de España». (Dicha película está interpretada por Elena Cortesina y su acción se desarrolla en Andalucía y Madrid).

(El anuncio de estos espectáculos no supone un aprobación ni recomendación).

La Cerveza ESTRELLA DORADA Es la Reina de las Cervezas NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TONICA -- ES DIGESTIVA DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERIAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERIA SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO ALMACENES: AVDA. DEL PRINCIPE, 10 ALMAGRETES: AVDA. DE COSTA, 46

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don R. Peñero, de Huércal; don Rafael Ripoli, de Murcia; don Francisco Campos, de Granada y don D. Sudwig, de Dúrcal.

H. Continental.—Don Bernardo Rechea y don José Briesco, de Madrid; don Mariano Castro, de Linares y don Francisco Caballeros, de Granada.

H. La Perla.—Don Vicente Miralles, de Murcia; don José Gabarda, de Guadix; don Pascual Rey y don Francisco Guzmán, de Granada; don José Fernández, de Córdoba; don Joaquín Granados, de Madrid; don Francisco Mesa, de Hércal-Overa y don Nicolás Giménez, de Serón.

H. Inglés.—Don Asencio Fernández, de Granada; don Miguel Mazareres, y don

Notas marítimas

Movimiento del puerto Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS Ninguno. BUQUES DESPACHADOS Pallebot «Fuerteveatara», para Barcelona, en lastre.

Sección especial de anuncios breves

Se alquila casa con 10 habitaciones en calle Luchan 7. Razón Francisco Ruano Torres, Alhondiga o Granada 39.

Se alquila o vende un almacén con altos y bajos en la Carretera de Granada. Razón In-

Hernias curación radical. Dr. Hernández, calle Granada número 27.

Motor fuerza 4 a 5 H. P. sistema Crosley con tractor para agrícola, se vende. En la Administración de este periódico se reciben ofertas.

Se alquila local para establecimiento, sitio céntrico, con dos puertas de hierro. Razón, Sebastián Pérez, 6 principal.

Joven, desea ser admitido cualquier oficio. Antonio Chacón, Parador del Mar.

Se alquila hermosa vivienda para la estación presenta a veinte minutos de la Plaza de Abastos, propósito también para Oficinas o Almacenes, casa conocida por Cortijo Grande. Darán razón en la Administración de este periódico.

Joven, desea ser admitido cualquier oficio. Antonio Chacón, Parador del Mar.

Importante casa exportadora compra ceros que sean verdaderos oxidados de hierro. Dirigir ofertas y muestras a J. Ibarra de 2 a 5, Plaza Hospital número 4.—Almería.

Lea usted todos los días "La Independencia"



AGUAS DE COLONIA CALBER

ORIENTE FLORIDO - LAS MENINAS MARAVILLAS DE ESPAÑA Las más tónicas y refrescantes con perfume de alta distinción. CREMA DE ALMENDRAS CALBER JABON CALBER Preparaciones maravillosas para el cutis

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

MADERAS de CONSTRUCCION, en corte para BARRILES y CAJERIO de todas CLASES ALBERTO NOGUERA Parque Alfonso XIII, 28.

Semanalmente arriba de barriles de las mejores marcas gallegas Antes de comprar consultar precios CASAS en Barcelona, Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. DIRECCION TELEGRAFICA AREUGON

¡Camará su nerviosidad! substituyendo otras bebidas por MALTE KNEIPP Antinervioso, nutritivo refrescante alivia el resaca de paure Kneipp es legítimo. De venta en ultramarinos, colonias, confiterías, farmacias y droguerías, en paquetes de 100, 250, 500 gramos y 1 kilo, al precio de pesetas 5 el kilo.

Quien quiera ganarse 800 pesetas con poco trabajo puede conseguirlo, molestándose en escribir al

Apartado de Correos, 813 de Madrid, de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

CALLOS Si entra usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías 1'50 Por correo 2 pesetas FARMACIA PUERTO San Ildefonso, 4 Madrid.

Balneario Betelu (NAVARRA) Iruñi Santu-APARATO RESPIRATORIO. Dama Iruñi-APARATO RENAL. Carmelo-APARATO DIGESTIVO. Abierto: Del 1º Junio al 31 Octubre. Autos estaciones Tolosa y Lecumberrí.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabánilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Julio el vapor Manuel Calvo Montevideo con escalas en Cádiz. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gónosá, de Sandelot, etc.», mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 28 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca, varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No fiades de imitaciones: Almería Farmacia de la Viuda de Vivas Pérez.—Pedid Sándalo Pizá.

QUE PISOTÓN, PERDONE! CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS curan rápida e infaliblemente con pomada IRIS. Una peseta cajita. Depósito Vivas Pérez. No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen, ni se mantendrá correspondencia sobre ellos

Pomada Antiherpética (Según fórmula de Boykphon) PREPARADA POR VIVAS PÉREZ Admirada por cuantos la usaron desde hace más de 25 años. De inmediatos resultados en toda clase de afecciones de la piel, por antiguas y rebeldes que sean, en especial contra las afecciones del herpes y escrofulismo, en niños y adultos. De venta en todas las farmacias de España y en ALMERIA, en la del autor PRINCIPE, 9.